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ék a parlament rend- 
kivüli ülésszakát 

Megjelenik minden 

A képviselőház utelsó nap még megszavazta az állam- polgársági törvényi. - Vajda beszéde a képviselőkhöz 

a
 

(Bukarest) Hétfőn berekesztették a par- lament rendkivüli ülésszakát. A parlament tegnap még több fontos törvényjavaslatot 
szavazott meg, igy többek között az állam- polgársági törvény módositását, az elemi s Zözépiskolai oktatás reformját. 

Este fél hétkor emelkedett szólásra Vai la miniszterelnök és felolvasta az üléssza- kot berekesztő királyi dekrétumot, amely a következő rövid szövegből állott: 
- Képviselő urak! Köszönöm önöknek azt a munkát, amit ebben az ülésszakban és ülönösen a pénzügyi törvények körül kifej- tettek és a rendkivüli ülésszakot berekesz- tettnek nyilvánitom. II. Károly. 

A királyi kézirat felolvasása után Vajda tartott még rövid beszédet. Köszönetet mond 

ugy a többségi, mint az ellenzéki képviselők nek a kifeitett tevékenységükért. Az ellen- zék sokszor igen keserü órákat szerzett neki, 
de betöltötték azt a szerepet, amelyet egy alkotmányos parlamentben be kell tölteniük Az ellenőrzés szerepét. A többségi képvise- lők között is felmerültek néha ellentétek, de ez csak élénkitette a törvényhozás munká- ját. 

A többség azonban tanuságot tett fe- gyelmezettségéről. Ez a munka csak prelu- dium volt és biztosíték a jövőre nézve a har mónikus együttmüködésre. Kéri, hogy a jö- vőben is az ország érdekében dolgozzanak együtt a képviselők. 
A többség lelkesen megtapsolta Vajda beszédét. 

Akormány kibékült Titulescuval, aki külügyminiszter lett Bukarestből jelentik: Az Üniversul va- sárnap este különkiadásban jelent meg és 
ebben közölte, hogy 

Vajda miniszterelnök Titulescunak fel- djánlotta a külügyi tárcái és I itulescu 
válaszában kijelentette, hogy vállalja a 
külügyminiszterséget. 

Titulescu egyben azt is közölte Vajda minisz erelnökkel, hogy Londonból szerdán, vagy etsütörökön Bukarestbe érkezik. 
,Vaijda miniszterelnök vasárnap este 10 órakor jogadta a bel- és külföldi sajtó kép- selőit és az Universul különkiadásában kö- 2ölt hirrel kapcsolatban a legrészletesebb 

Bukarestből jelentik. Titulescu. az ui kül 
Vminiszter csütörtökön érkezik haza Bu- 
Arestbe Azonnal átveszi a külögyminiszte- 
Hum vezetését, ahol több személyi változás 
várhatá. A Vunta értesülése szerint Tituleseu 
iügyminiszteri kincvezése lesujtóan hatott 
Mokra, alik azt várták. hogy 

ebből az ügyből kifolyólag a kormány 
megbukik. Meg kell állapitani, hogy Vaj 
da igen nagy sikert ért el és a hormány 
megerősödve került ki az ügyből. 

Azok, akik azt hitték, hogy Titulescu majd 
szembefordul a kormánnyal és kalandokba 
bocsájtkozik, azok nem jól ismerik Titules- 
cut, de a helyzetet sem. Most meg lehet ál- lapitani, hogy a kormány és Titulescu közt csak még szorosabb a kapcsolat és kormány válságról szó sincs. 

A belpolitikai helyzet megerősült, a kül- 
poliikában változás nem várható, hiszen az elmult tiz évben jóformán Titulescu irányi- totta amugy is az ország külügyeit. 

(Bukarest) A lapok különösen az el- lenzékiek - tartózkodó magatartást tanusi- tanak Titulescu külügyminiszteri kinevezése ügyében. Hancsulvozzák, hogy Vajda aján- 

Független politikai napilap 
reggel 

Kiirtotta családját egy po 
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ggyilkolt egy 4 éves gyermekei 
lata nagyon bizonytalan volt és csak ha Ti. tulescu hazaérkezik, fog eldölni, hogy tény- 
leg elfogdja-e a külügyi tárcát. fitulescu és 
Vajda között olyan mélyreható ellentétek vannak külpolitikai téren, hogy vagy az - 
egyiknek, vagy a másiknak távoznia kell .a 
kormányból. 
TvVvVVVVvvvvvv 

Janoviecsé letta nagyváradi 
szinhaz 

(Nagyvárad) Tegnapi ülésében döntötte 
a város interimár bizottsága a városi szin ház idei bérletének sorsát. Mint megirtuk, 
négy reflektáns jelentkezett a szinházért és pedig Janovics Jenő, Hevesi Miklós, Vigh 
Ernő és Parlagi Lajos. 

Az ülésen vita folyt akörül, hogy - a szinházi mozi ügye elválasztható-e a szin- 
ház ügyétől, vagy nem. A tanácsban az az álláspont jutott többséghez, hogy a két bér- let ügye egymástól el nem választható. Mi 
vel pedig a mozi bérlete szerződés szerint Ja novics Jenőé, a város ideiglenes tanácsa 
nem akar komplikációt és egyhangulag ugy döntött, hogy a városi szinház bérletét 

a következő szezonra ismét 
Jenőnék adja. 

Mint értesülünk, Janovics Jenő pályázatát a korbány köréből is támogatták. Igy történt az egyhangu döntés. 

Janovics 

Gömbös átkereszteli 
a magyar kormánypárfot 

(Budapest) Palitikai körökben elterjed: 
hirek szerint Gömbös miniszterelnök a kor- mányt támogató egységes pártot „nemzeti 
reformpártnak" akarja elnevezni, hogy a kor 
mánypárt nevében is benne legyen a reform- 
ra való törekvés. Ugyancsak e hirek szerint 
Gömbös miniszterelnök már a holnapi nap 
folyamán be fogja jelenteni, hogy a kormány 
késedelem nélkül törvényjavaslatot terjeszt 
be a kamatláb leszállításáról. Az egységes 
pártba tegnap több olyan képviselő lépett 
vissza, akik az utóbbi időben kiléptek a párt- 
ból. Hire jár annak is. hogy a keresztény- 
párt egyrésze szintén beolvad a kormány- 
pártba és Wolff Károly visszavonul a noliti- 
kai élettől. 



Magyarországon meg- 
szüntetik a statáriumót 

A Gömbös kormány első üdvös intézkedése 
Budapestről jelentik; A Magyar faávirati. Sszonyokra való tekintettel, hatályon A Zek tévutra vezették a szerencsétlen családo, Iroda beavatott körökből arról értesült, - 

hogy a magyar kormány a tegnapi miniszter 
tanácson dr Lázár Andor igazságügyminisz 
ter előteriesztésében foglalkozott 

a statáriális rendeletek megszüntetésé 
nek kérdésével. 

A korniány azon az állásponton van, hogy 
a mult év folyamán 

kihirdetett statáriumot a változott vi- 
AA 

Autó és kocsi karambolia 
álos áldozattal 

Az összeütközést okozó solfőr ieljelentette magát, letar 
tóztatták, de mielőtt beszállithatták volna a börtönbe, 

meghalt 

kél 
ha 

(Szolnok) Szombatra virradó éjjel Kis- 
ajszálláson, Kása Lajos vendéglőjében han- 
gos mulatozást csapott egy nagy társaság. 
Amikor - késő éjszaka - a hagulat tető- 
pontra emelkedett, valaki azt inditványozta 
hogy üljenek autóra és menjenek át Turke- 
vére folytatni a dáridót. Az inditváyt egy- 
hangulag ellogadták és Just Kornél buda- 
pesti utépitőnek Simon Kiss Gábor soffőrre 
bizott autóján a Simon Kiss soffőrön kivül 
Varga Sándor kovács, Buzás Lajos borbély, 
Palkovics Pózsei soffőr és Ducza Lajos le- 
venteoktató elnidultak a sötét éjszakában és 
esőázotta uton Turkevére. 

Amikor a turkevei csendőrőrs előtt ha- 
ladtak, 

széditő gyorsasággal, 
egy teherkocsi került utjukba. Simon Kiss 
hirtelen fékezett és a gyors megállás miatt 

az autó felborult és valamennyi utasát 
maga alá temette. 
Varga Sándor kovács 

azonnal meghalt, 

Buzás Lajosnak a melle zuzódott össze, Pa 
kovics Józseinek a balválla tört el, Dusza 
Lajos könnyü sérüléseket szenvedett. Simon 
Kiss érezte, hogy neki is lehetnek belső sé- 
rülései, de legyürve fáidalmát, az autó alól 
Kkikerülve a csendőrőrsre ment, ahol jelen- 
tétte a halálos katasztrófát. 
, A heyszini vizsgálat és a sebesültek ki- 
hallgatása után a csendőrök megállapitották 
hogy 

a szerencsétlenséget a bejelentő Simon 
Kiss Gábor okozta, 

aki maga sem tagadta, hogy a gyors menet- 

7rockij megérkezett 
A volt orosz népbiztos csak 
két mankóval tud járni 

(Pozsony) Trockij Leo, a számüzetés- 
ben élő volt orosz szovjetnépbiztos szomba- 
ton délben megérkezett Pöstyénbe. Áz állo- 
máson Pöstyén város polgármestere, továb- 
bá Trockii fia és titkára, valmint számos de- 
tektiv várta. Uiságirókat nem engedtek a 
volt szovjetnépbiztos közelébe. 
........ 
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Hogy semmiféle titkzatos, praparált koffer, 

l hayezi 
A statáriális eljárás megszüntetése a beavaa 
tott helyről származó iniormációk szerint be 
fejezett tény és a rendkivi 
nak a statárium hatályon kit áli helyezésére 

minisztertnaács- 

vonatkozó rendelete legközelebb megjelenik 
a hivatalos lapban. 

A Gömbös kormánynak ezt az intézke- 
dését általános szimpátiával és megelégedés- 
sel fogadták az összes politikai pártok. 

ben hirtelen fékezett - és ez okozta a sze- 
rencsétlenséget. 

letartóztatták 
és azonnal vonatra ültették, hogy a szolnoki 
űgyészség fogházába szállitsák. Utközben 
Simon Kiss rosszul lett, ugy, hogy a rabkór- 
házba vitték, ahol hiába volt minden orvosi 
eilég a szenvedett belső sérülésekbe be- 
ehalt. 

1380 ezer lejt sikkasztoftak 
a szebeni villamosmiinél 

A nagyszebeni villamosmüveknél is me 

történt az első számottevő sikkasztás. A - nagydisznódi fiók vezetője, Chiri Károly 
beszedett áramokból 380.000 lejt sikkasztott 
el. Cluri régi, kipróbált hivatalnoka volt , 
müveknek, amikor a disznódi üzlet élére ke. 
rült. Egy ideig a legnagyobb pontossággal v. 
zette a fióküzletet, de most a nála levő pén. 

embert Letartóztatása után mindent beval 

Tegnap délutan 2 órakor Nagy István uc 
ca 1 szám alá hivták a mentőket, ahol Szabó 
Eszter 40 éves munkásnő hidrogénnal meg. 
mérgezte magát. 

Sulyos állapotban szállitották a közkór- 
házba. Öngyilkossága okáról nem akart fel- 
világositást adni. 

Csecsemő a püspökii uton 

A kora reggeli órákban a biharpüspök 
uton a városba igyekvő falusiakat meglepő 
látvány fogadta. Az országut szélén álló dió- 
a alatt polyában egy csecsemő feküdt, aki 
nangosan sirt. Hamarosan körülvették a vá. 

ratlan leletet az emberek és az asszonyok. - 
Majd egy bácsi karjára vette a siránkozó po- 
lyásbabát és szépen begyalogolt vele a vá. 
rosba, ahol a központi ügyeleten jelentette be 
az esetet és ott is hagyta az inspekciós rerd 
őrtiszt asztalán az országutra kitett csecse 
mőt, amely héthónapos lehet. 

A rendőrség a gyermeket beutalta a - 
gyermekmenhelyre és egyuttal meginditot- 
ta a nyomozást annak kideritésére, hogy a 
csecsemőt kitevő anya személyazonossága: 
megállapitsa. 

VVVVVVVVvVYVVVYVVYevvvvvvvvvvvVvvvvvYvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

A dolláros-kotter rejtélye 

Bécsbe és Kolozsvárra 
viszik Bauer Máriát 

A rendőrség szerint a bőröndben nem volt 35 ezer dollá 

(Kolozsvár) A dollársibolás ügyében a 
budapesti főkapitányság megkérdezte Ko- 
lozsvártól, hogy igaz-e a hir: Nagy Pálnál 
megtalálták Bauer Mária elrabolt kettősfe- 
nekü kofferjét? Innen nyiltan megmondották 

nem találtak a letartóztatott fiatalembernél. : 
Uti bőröndjeit átkutatták tüzetesen, de sem [ 
mi rejteknyilast nem találtak benne. 

Budapesten egyébként egyre jobban az 
a vélemény alakul ki, hogy 

az a bizonyos 35.000 dollár nem is vol 
a bőröndben. 

Azt kijutatták már előbb. Az egész zseniáli- 

Pöstyénhbe 

A riporterek szerint Trockii rendkivül 
beteg ember benyomását kelti Arca sápadt 
és sovány. A vasuti kocsiból az állomás - 
előtt várakozó autóig két mankón tette meg 
az utat. Trockii tudvalevően két hónapig ma 
radhat a csehoszlovák kormány engedéje 
alapján Pöstyében gyógykezeltetés végett. 
Ez idő alatt semminemü politikával nem fog- 
lalkozhat. 

.. 

san átgondolt és keresztülvitt rablási komé- 
dia - az üres bőrönddel! - csak arra szol- 
gált, hogy Rockenstein és megbizói megsza 
baduljanak megbizóikkal szemben a felelős- 
ségtől. Itt is csak relativ, képzelt és erősza- 
kolt „zsiványbecsületi" felelősségről lehet 
beszélni, mert hiszen semminemü irásos bi- 
zonyiték nincs a megbizók kezében. És ha 
lenne, akkor sem mernének élni vele. 

(Budapest) A valutasibolási és bőrönd 
rablási bünügyben a budapesti rendőrség - 
tegnap óta uj nyomot is követ. Bauer Mária 
vallomásában ugyanis idősebb hölgytől be- 
szélt, akit kiérkezésekor Rockensteinék tár- 
saságában talált. Ennek az időseb hölgynek 
a fia szintén komprommitálva van a bönügy- 
ben. A budapesti rendőrség most bizonyos 
nyomok alapján azon a véleményen van, - 
hogy az eltünt bőröndben nem is volt benne 
a kérdéses 35.000 dollárnyi valuta, hanem 

azt már előre vitte ki Zürichbe a Rocknstel 
nék társaságában levő idősebb hölgy és 2 
további fellemények a megrendezett szinjá" 
ték részeit képezik 

Bauer Máriát különben ma Bécsbe kisé 
rik, hogy ott a bőröndrablással gyanusitott 
Szekulesz Józseffel szembesitsék. Bécsből 
visszaérkezése után lehozzák Kolozsvárra 

annak kideritésére, hogy fölismerje Nat 
Pálban a másik bőröndrabló hami 

vet. 
. 



(Budapest) A képviselőházban holnap 
mutatkozik be az uj kormány és Gömbös Gy 
miniszterelnök kifejti munkaprogramját. Ezt 
megelőzőleg ma délben pártközi konferencia 
volt a képviselőházban, ahol minden párt kép 
viseltette magát 

Az ellenzék ugyanis megfelelő időt kért 
ahoz, hogy a kormányprogrammal szemben 
kifejthesse álláspontját. Az értekezleten egy- 
értelmü megállapodás jött létre, mely szerint 
a képviselőház 2 napon át, kedden és szer- 
dán tart ülést a kormávprogramm megvita- 
tása tárgyában. Gömbös miniszterelnök után 
az egységes párt, utána a keresztény gazda- 
sági párt, a iüggetlen kisgazda párt, a szoci- 
alisták és a többi pártárnyalat 1-1 szónoka 
beszél. Egy felszólalás időtartama egy ne- 

Az ui magyar kormány 
bemutatkozott Fártközi konferencia a program megvitatásáról 

gyed óra, amely fél órára hosszabbitható - 
meg. 

Az értekezlet után Gömbös miniszterel- 
nök kijeletette az ujságiróknak, hogy az el- 
lenzék kivánságára honorálta kéréseit és - 
egyöntetüleg megállapodtak, Ugyanezt meg- 
erősitették az ellenzéki képviselők is. 

A felsőház csütörtökön és népteken tart 
ülést az uj kormány bemutatkozására. 

(Budapest) Ma délben fogadta Gömbös 
miniszterelnök Hegymegyei Kiss és Turchá- 
nyi képviselőket, akik gyülekezési jogsérel- 
meinek megszüntetését kérték a független kis 
gazdapárt nevében. Gömbös miniszterelnök 
kijelentette, hogy holnap, a képviselőházban 
expozéjában ki fog térni a gyülekezési jog 
kérdésére is. 

........... 

Feloszlatják, vagy nem oszlatják? 
................ 

Telies bizonytalanság 
előzi meg a varosi 
választoti tanácsok 
mai összeülését 

Nagyváradon mégis létrejött a megegyezés 
a Magyar Párt és a nemzeti párt között 

Szatmáron magyar pogármestert választottak, 
de a magyarok és szocialisták kivonultak 
(Nagyvárad) Erdély legtöbb városában, 

igy Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagy- 
váradon, Aradon, Temesváron,n, ma 
kedden ülnek össze jogaikba visszahelyezett 
városi tanácsok. Azokban a városokban, ahol 
a Dolgozók Blokkija nagyszámu képviselet- 
tel bir, igy Temesváron, Nagyváradon, Sza- 
lontán, a kormány fel akarja oszlatni a taná- 
csot. Nagyváradon még az is hozzájárul a- 
hoz, hogy a tanács feloszlatására sor kerül- 
het, hogy a nemzeti párt és a Magyar Párt 
között meghiusultak a tárgyalások. 

A Magyar Párt paktumtárgyalásokat 
kezdett a Dolgozók Blokkjával is egy közös 
kisebbségi íront létreozására, azonban ezek 
a tárgyalások nem vezett eeredményre. A- 
Dolgozók Blokkia a munkanélküliek segélye 
zését, a külvárosok és telepek közmüvekkel 
való ellátását és más szociális követelmé- 
nyeket állitottak fel. A Magyar Párt részé- 
ről egy aláirástalan papiron jött meg a vá- 
lasz, hogy a Dolgozók Blokkja kivánalmai- 
val egyetértenek. Mivel azonban hivatalos for 
mában nem adtak választ, a Dolgozók Blokk 
ja egy ujabb levélben minden további tárgya 
ást visszautasitott és azza lvádolta meg a 
Magyar Pártoto, hogy csak politikai machi- 
nációra akarta felhasználni a Dolgozók 
Blokkját alpolgármester-jelöltje érdekében. 

Ezek után a városi és megyei tanácsok 
mai megalakulását a legnagyobb bizonytalan 
ság előzt mez.. 

A tanácsülésre behivták az összes pót- 
tagokat is...... 

A Dolgozók Blokkia három, illetve két - 
(Sándor László kivándorolt Oroszországba) 
agja már bejelentette lemondását azonban a 
mai tanácsülésen valószinüleg valószimülez 
még szavaznak, mert előfordulhat, hogy - 
tem hivják be helyeikre a pótagokat. 

A Magyar Párt tanácsosainak száma is 
tevesefb egevel, mert dr Kotzó Jenőt töröl 
ék a tagok sorából. Helyére dr Pelle Já5 A borzalmas családirtás okát senki sem 

cára periektül beszél románul is. A vizsgá- 

nost hivták be. 

A késő esti órákban értesülünk, Hogy 
Nagyvártadon létrejött a megegyezés a 
Magyar Párt és a nemzeti parasztpárt 
között., 

A Magyar Párt elfogadta garanciának azt, 

gármesteri tisztjéről, Ha a belügyminiszteri- 
um nem hagyja jóvá dr Soós Isván, illetve 
mindkét alpolgármester megválasztását. A 
már ismeretes feltételek alapján létrejött a 
megegyezés a megyei tanácsra vonatkozó- 
lag is. 

ry Gergely. Alpolgármesterek: dr S0ós lst 
ván és Craciun Andrei. Megyei tanács elnöke 
dr Roxin Theodor, egyik alelnök Csomatav 
Sándor. 

(Szatmár) A városi tanács tegnap dél- 
után 6 órakor ült össze Turner Albert ma- 
gyarpárti tanácstag magyar nyelven akart 
ielszólalni, de még az első mondatát sem ie 
jezte be, mikor az elnök megvonta tőle a 
szót, azzal, hogy magyarul nem engedi be- 
szélni. Óriási konsternációt keltett a polgár 
mester erőszakoskodása. A Magyar PBárti s 
szociálista tanácstagok oldalán kitört a vi- 
har. A szavazás a következő eredményt hoz 
ta: Polgármester: dr Südy Tibor, 19 szava- 
zattal, dr Demján Titus 12 szavazatával - 
szemben. Alpolgármesetr: Kocsis László - 
(szociálista) 19 szavazattai, Barbu Gábor 
(nemzeti parsztpárti) 12 szavzatával szem- 
ben. Ezután szakbizottásg választására ke- 
rült a sor. A magyar nyelvü felszólalást - 

zamnt telt polkármester lesz: Dr Ez 

megiet megakadáyozta a korelnök, mire is- 
mét kitört a vihar. A magyarpárti szociális- 
ta tanácstagok el is hagyták a termet. 
vvvvvvvvvvVvvv? 

Halalrarugott a ló egy 
sehinabást 

(Nagyszeben) Nagyszebentől husz kiló- 
méterre gyakorlatoztak a nagyszebeni ezre- 
dek. A 16-os huszárezredben szolgált Bogo- 
riu István huszárönkéntest olyan szerencsét 
lenül rugta fejen lova, hogy azonnal össze- 
esett. A gyakorlótéren levő orvosok első se- 
gélye után eszméletlenül szállittták be a kór 
házba, ahol eszméletlen állapotban kellett 
megoperálni. A kétségbeesett szülők csak az 
operáció után értesültek fiuk szerecsétlensé- 
géről. Eletbenmaradásához az orvosok sze- 
rint semmi remény. 

Borzalmas szerencsétlenség 
a szántóföldön 

(Debrecen) Hanek Jószef tiszapolgár 
vagyonos gazdálkodó szombat délután a jöld 
jén szántott, amikor az eke elé fogott lovak 
egy keresztülfutó nyultól megijedtek és vág- 
tatni kezdtek. A gazda elesett, az eke vasa 
keresztülment rajta, valósággal szétvágta a 

hogy Craciun Andrei le fog mondani alpol- hasát, ugy, hogy sérüléseibe belehalt. 
................. 

Tizenkétéves gyilkos, 
negyéves al doza 
Egy pásztorgyerek rémtette Szilágymegyében 

(Zilah) A szilágmegyei Meszesen tuli 
Kásapatak határában holtan találták meg 
Pakola Adolt 4 esztendős kisfiut. A gyermek 
feje csaknem teljesen szét volt verve s nya- 
kán fojtogatás nyomait találták. A csendőr- 
ség rövidesen elfogta a gyilkos Kalinkó Já- 
nos 12 éves antai tót pásztorfiu személyében 
és beszállitották az ügyészségre. A kis pász- 
torfiu értelmes gyermek, tót származása da- 

teket. A két fiu kint volt a legelőn a joszágok 
kal. Kalinkó marhái kisé elszéledtek s a 12 
éves fiun a négy esztendős gyereket küldte. 
hogy terelje össze a marhákat. A kisfiu nem 
engedelmeskedett. Emiatt Kalinkó ugy feldü 
hödött, hogy pásztorbotjával fejbeverte a 4 
éves gyereket, aki nyomban elájult. Kalinkó 
ezután addig verte botjával a kisfiu fejét, - 
amig élet volt benne. Ezután kötelet kötö 

lóbiró előtt folyamatosan mondja el a történ- 
vvvvvvvv 

Kiírtotta családját 
(Auerbach) Borzalmas vériürdőt rende- 

zett vasárnap este Hoffman, volt auerbachi 
polgármester. A 37 éves fiatalember baltával 
agyonverte feleségét, egy gyermekét és az- 
tán szörnyü tette fölötti kétségbeesésében a 
várost környező erdőbe rohant és ott egy fá- 
ra felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már 
halott volt. 

a nyakára s falevelekkel elföldelte. A gyil- 
lkost javitóintézetbe utalták. 
*vvvvvvvvvvVvVVvvVVVVVV? 

egy polgármesfer 
sejti. 
vvvvvvvvÁY 

Időjárás 
Enyhe idő, délnyugati szél, egyes helye- 

ken esők, esetleg zivatarok. 



Október 12-én kezdi meg 

il lumhalan 
mm Az „Erdélyi 
Tekintetiel eddigi lombolaakcióink nagy 
sikerére, olvasóink részére ujabb tombolát 
rendezünk. Ez alkalommai 

1. egy meleg női ruhaanyag 
2. kéi mázsa vágott füzita 
3. egy Hfer fej 30 napon áf 
4A. Réi ker. zsir 
S. két ker. rizskása 

sün öteze 11 

Magyarság" 

10 különböző háztartás! cikket sorsolunk ki és pedig 

G. hat drb. férfi zsebkendő 
7. 10 Eker. Hszíi 
8. egy lifer fej 30 napon át 
9. kéi kar. kocka cukor 

10. 1 üvez rum és i csomag tea 

számazolt laniejet, 
szívegyen az,Erdélyi Magyarság"uj tomboláján. 
......... vvvvvvv 

ngyilkossági szándékból 
a Körösbe ugrott és megfulladt 

egy nagyváradi utazó 
Annyit éhezett, hogy a hosszunapi bőjtölést már nem várta be 

Tragikus öngyilkosság áldozata lett - 
Klein Ede 49 éves kereskedelmi ügynök és 
utazó, aki Fecske ucca 5 szám alatt lakott 
feleségével és két gyermekével. A gazdasági 
válság szerencsétlen végü hajótöröttje Klein 
Ede, akinek öngyilkossága tegnap reggel de- 
rült ki, amikor a szentandrási csendőrség je- 
lentette, hogy a Körösből egy ferfihullát huz- 
tak ki. 

Klein Ede hasztalan próbálkozott az utób 
bi időkben, hogy keresethez jusson. Szakmá- 
ját különösen kikezdte az a krizis, amely - 
egymásután dönti porba főleg a kis egziszten 
ciákat. Ügy látszik a hiábavaló küzködés és 

a sok gond végleg elkeseritették Klein Edét, 
aki vasárnap reggel eltünt lakásáról. Felesé- 
ge még vasárnap bejelentette eltünését a rend 
őrségen. 

Hétfő reggel midőn a szentandrási csend 
őrség érdeklődött telefonon a rendőrségtől, 
hogy nem keresnek-e egy eltüntet, egész va- 
lószinünek látszott a további közlés után, - 
hogy a Körösből kihuzott hulla Klein Edével 
azonos. 

Az öngyilkossá lett Klein Ede felesége 
még tegnap délután kiment Szentandrásra és 
a holttestben felismerte férjét, aki a bünbo- 
csánat nagy előestéjén végzetes tettét. 

vvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvv 

Negyedmillió lejtdugotta lépcső 
alá 

Megiárta a tárgu- 
iiui tőhepénzes 

(Jiul) Lache Gheorghiu háztulajdonos - 
mem bizott a helyi bankokban. Ezért kivette 
250.000 lej készpénzét az egyik ottani bank- 
ból. A pénzt a lépcső alatti kis kamarában, 
2gy szemeteskosár aljára reijtette. Lace Ghe- 
orghiu természetesen azt hitte, hogy rajta ki 
vül senki sem ismeri a pénz rejtekhelyét. - 
*vvvvvvvvvvv 

a tolvajok elől, 
mégis ellopták 

Tegnap reggel szokása szerint ujból gyö- 
nyörködni akart az ötven darab ötezer bank- 
jegyben. Nagy volt a megrökönyödése, ami 
kor rájött, hogy pénze eltünt. Azonnal a rend 
őrségre rohant és feljelentést tett ismeretelen 
tettesek ellen. A rendőrség bevezette a nyo- 
mozást. 

A világ legnagyobb pöre 

Magyarország visszaköveteli Ausztriától 
a Bécsbe vitt értékeket 

(Bécs) Magyarország az Ausztriától va ló különválás óta békés tárgyalásokat folyta- 
tott azoknak a javaknak a visszaszerzésére, amelyek régi vagyon közösség megosztásá- val Magyarországot megilletik. Minthogy a megegyezés nem sikerült, a ké állam össze- 
biva a Páris környékbeli békeszerződésekben 

stipulált döntőbiróságot, amely előtt már ed- 
dig is a periratok egész nagy halmaza fe- 
küdt. A magyar állam igényt tart mindazon 
kincsekre, amelyek a mohácsi vész óta máso 
dik Lajos után egészen IV Károlyig Magyar- 
országból kerültek Ausztriába. 

A választott biróság elnöke Agostino So 

dati (olasz) tagiai pedig Szterényi József ba 
ró és Kienböck dr volt osztrák kereskedelmi 
miniszter. 

A döntőbiróság ma az osztrák pénzügy. 
minszterium épületében öt órán át tárgyalja 
a biróság ellen emelt kifogást. Az illetékes. 
ségi kérdés tárgyalását ezzel be is fejezték. 
Délután a biróság tagjai intern tanácskozást 
folytattak, amelynek eredményét hétfőn hir. 
deuk ki. 

A bécsi román követtség jegyzéket adott 
át a biróság elnökének, amely a saint ger. 
maine és trianoni szerződések alá tartozó ü. 
gyek illetékességéről szól. 
vvvvvvV 

Foghazra itélt testvér- 
gyilkos 

legnap tárgyalta a törvényszék Ko- 
vács-Smelt tanácsa Mészáros István félke- 
gyelmü vedresábrányi fiun bünügyét, aki az. 
zal volt vádolva, hogy január elsejéről máso 
dikára virradó éjszaka halálosan megsebesi- 
tette testvérbátyját Mészáros Bálintot. Mé- 
száros István a gyilkosságot epileptikus roha 
mában követte el,, mert bátyja, akivel egy 
istállóban aludt, felkeltette, hogy menjen 
havat seperni. 

A törvényszék több tanut hallgatott ki, 
közöttük a vádlott szüleit is, majd dr Bera- 
riu törvényszéki orvosszakértő kihaligatásá- 
ra került a sor. A törvényszéki orvos szerint 
az áldozat sebe nem volt halálos és sérülésé- 
be csak azért halt bele, mert virtuskodásból 
ielkelt a betegágyból. Kihallgatták dr Rus- 
dea elmekórhaázi főorvost is, aki viszont az! 
tanusitotta, hogy a vádlott gyengeelméjü és 
most is elmekórházi kezelés alatt áll. 

Popescu ügyész vád és dr Sangorgeant 
védőbeszéde után a törvényszék 3 hónapi fog 
házra itélte Mészáros Istvánt, de a büntetést 
a vizsgálati fogsággal kitötöttnek vette és el. 
rendelte azonnali szabadlábra helyezését. 
*vvvvvvνv* 

MOZI 

Filmnalace műsora: 
Szerda 5, 7 és 9: MARY ANN. Egy nagy 

mindent elsöprő szerelem története. 

Szinházmozgó heti műsora : 
Szerda 5, 7 és 9 órakor utoljára: KET- 

TEN EGY AUTÓBAN. Német hangosfilm- 
operett. Magda Schneider, Verebes Ernó, 
Ludwig Diehl a főszereplők. Uj hiradó! 
*vvvvvν 

Apróhirdetések 
ELŐFIZETÉS gyüjtőt, jó feltételekkel 

felvesz a Nagyváradi Friss Ujság kiadóhiva- 
tala 

Szöllő és kertgondozáshoz érlő gyer. 
mektelen házaspár házmesternek felvétetik. 
Szabó tanitó, Felső Niigesz-telep. 180 

SZERVEZÉSHEZ értő intelligens, fiatal 
embert felvesz az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatala, Oradea, Str. Avram Jancu J0. 

TISZTESSEGES., rendes embereket, jó 
keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben ujságárusnak. jelentkezni a kiadó- 
hivatalban, Str. Avram jJancu 10. 

UJSÁGÁRUSITOKAT jó keresettel al- 
kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 
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velelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 


